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                                                        ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

Для забезпечення безперервного та раціонального лісокористування 

ключове значення має відтворення лісових ресурсів шляхом створення культур. 

Навіть там, де природне поновлення проходить добре, штучне лісовідновлення 

допомагає зберегти головні породи від витіснення другорядними. Дослідження 

показують, що найкращими є змішані насадження, які з віком підвищують свою 

якість.  

Основні напрями вдосконалення лісокультурної діяльності – це 

розширення робіт зі сприяння природному поновленню, використання якісного 

садивного матеріалу з добрими спадковими властивостями та створення 

культур із породами, що відповідають корінним типам лісу. Порівняння росту 

соснових деревостанів у типах А2, В2, С2 на староорних землях показує, що 

продуктивність зростає зі збільшенням родючості ґрунтів (А2 – 74%, В2 – 79%).  

У старшовікових ділянках ці деревостани демонструють задовільні 

показники для своїх умов. Як і на староорних землях, спостерігається 

залежність сосни від опадів листяних порід, проте таксаційні характеристики у 

лісовому фонді вищі, адже на момент закладки культур ґрунт уже мав 

сформований шар підстилки, що забезпечив сіянцям швидший ріст і більший 

запас деревини на гектар. 

 

Пропозиції виробництву 

Підготовку ґрунту слід проводити на глибину 30–35 см, використовуючи 

плоскорізи для безвідвальної оранки та забезпечуючи внесення мінеральних 

добрив, адже глибші горизонти бідніші на поживні речовини.  

На староорних землях за рік до посадки бажано застосувати гербіциди й 

інсектициди для знищення бур’янів та шкідників.  

 

У піщаних і супіщаних ґрунтах міжряддя розпушують не глибше 8–10 см, 

віддаючи перевагу ручним доглядам, особливо в умовах А2. Лісові культури 
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слід створювати з участю листяних порід (не менше 25–30%), вводячи 

чагарники, адже опад берези значно багатший на азот, фосфор і калій, ніж 

сосновий, що сприяє накопиченню гумусу. У багатших ґрунтах (С2) варто 

формувати сосново-дубові деревостани за схемою 1Дз5Сз, оскільки дуб має 

високу якість деревини, а його опад прискорює розклад соснового. У 

середньовікових сосново-березових насадженнях (30–35 років) необхідно 

вирубувати березу, щоб уникнути зниження продуктивності сосни. У 

старшовікових сосново-дубових насадженнях (60–70 років) проводять вирубку 

пристигаючої сосни, деревина якої вже має товарні якості. 
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